
MINUTA 

 

ATA da 3ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor da Orla de Maragogi 

 

Data: 11 de dezembro de 2019. Início: 14h30min; Fim: 17:00 

Local: Auditório da Secretaria Municipal de Educação, Situado na Rua Francisco 

Holanda Cavalcante, nº 82, Centro, Cidade de Maragogi, Alagoas, Cep: 57955-000. 

Relatora: Vanessa Soares.  

 

A Abertura se deu às 14h e 30min., com um quórum mínimo de 09 conselheiros 

presentes. A condução do fórum foi presidido pelo Vice-presidente do Comitê Gestor o 

Sr. João Lessa de Azevedo, substituindo o Presidente, o Prefeito Fernando Sérgio Lira 

Neto, o qual não pode comparecer devido a problemas inerentes a pasta de mandatário 

do Município de Maragogi. 

Na abertura o Sr. João Lessa deu as informações relativas a pauta da reunião, 

enfatizando sobre o relevante interesse público da gestão de toda a orla de Maragogi 

pela Prefeitura local e da abertura e melhoria dos acessos à praia, discutidos na reunião 

anterior e na reunião do grupo de estudo. Estudo esse que foi apresentado pelo 

Secretário de Planejamento Thomaz Lira. 

Em seguida o João Lessa fez a leitura da ATA da 2ª reunião e da ATA da reunião do grupo 

de estudo, para aprovação dos senhores conselheiros presentes, tendo sido aprovado por 

unanimidade. 

Dando continuidade aos procedimentos técnicos destacados pela pauta foi convidado o 

Secretário de Planejamento do Município de Maragogi, destacando entre outros a 

proposta de material para acondicionamento do lixo em área de praia e pós-praia, bem 

como os locais estratégicos para a coleta possa ser feita pela empresa responsável. 

Destacando locais com: maior concentração próxima a grandes empreendimentos de 

hospitalidade; ausência de recipientes adequados; dificuldade de acesso para a coleta e 

transporte. 

Thomaz Lira propôs que: cada empresário seria o responsável pela limpeza de uma área 

que corresponde a 1Km de praia nas vizinhanças de seu empreendimento; cada 

empreendimento confeccionará e será responsável por um número de 5 à 6 lixeiras; fora 

da área dos hotéis seriam colocadas lixeiras a cada 200m pela prefeitura ou em parceria 

com a comunidade.   

A proposta foi acatada por todos os presentes, assim sendo, foi proposto a formação de 

uma comissão composto por membros do Comitê Gestor da Orla a mobilização aos 

empresários para participar do projeto e definição dos detalhes das lixeiras. Por tanto, 

ficaram responsáveis os Conselheiros: Diego Vasconcelos do Sindicato dos Hotéis de 

Alagoas, tendo como área de atuação o Distrito de Barra Grande; Renato Barbosa da 

Associação dos Jangadeiros de São Bento, responsável pelo Distrito de São Bento, Luiz 

Cláudio do Costa dos Corais Convention & Visitor Bureau, Responsável pelos Distrito 

de Peroba. 

A terceira pauta foi apresentada pelo Secretário Thomaz Lira, define a os acessos à 

praia, foram propostos acessos diretos a praia de aproximadamente a cada 500m de 

distância. A largura da via de acesso deve ser proporcional a distância entre a paralela 

principal e a praia. Ou seja, quanto maior for a distancia entre a rodovia ou rua principal 

até a praia mais larga terá que ser, assim sendo o fluxo de veículos não sofrerá 

interrupções e poderá deixar área para estacionamento. Quanto menor for a distância 

entre uma rua principal ou uma rodovia à praia o acesso poderá ser mais estreito, já que 

não será necessário deixar espaço para estacionamento na via de acesso. 



Devem ser dadas prioridades para as vias que já existem, no entanto essas devem ser 

melhoradas para facilitar o trafego de veículos principalmente os de grande porte, como 

caminhões, ônibus, etc. no planejamento será evitado locais para acessos onde possuam 

drenagem, sistemas dunares, vegetação nativa e ecossistemas frágeis, como manguezais, 

veredas, restingas, etc. Caso seja necessário, proceder de forma diferente, deverá ser 

apresentado proposta para o licenciamento ambiental e com as medidas de compensação 

e mitigação. Os acessos de pedestres à praia, serão propostos corredores verdes a cada 

250m. 

Foram levantadas a abertura e melhoria de 23 acessos para veículos à praia, no entanto a 

conclusão desse estudo será definido quando das analises de campo. Desses 23 acessos 

serão mantidos 15, necessitando de melhorias, serão abertos 08 acessos, desses 05 são 

viáveis e 03 precisa de uma analise técnica. Dentro da proposta de estudo estão 

planejadas duas a recuperação de pontes da estrada antiga, uma sobre o Rio dos Paus em 

Burgalhau e outra sobre o Riacho Maceiozinho que liga Burgalhau à Barra Grande.  

O Sr. João Lessa comentou que a prefeitura está solicitando a gestão da orla de 

Maragogi e apresentará em prevê uma norma legal definindo toda a extensão da orla 

marinha do município como de interesse público afim de estabelecer regras e medidas 

de uso sustentável, garantido acessibilidade às áreas públicas, conforme legislação em 

vigor. 

A ultima pauta foi a proposta da Associação de Jangadeiros de São Bento, solicitando a 

aprovação do Comitê Gestor da Orla do projeto para a sede da referida associação, com 

intuito de ser um ponto de referência, tem como finalidade de poder os associados se 

reunirem, cursos, atenderem aos turistas, etc. O projeto arquitetônico está em terreno da 

união, será construído de madeira com dimensões de 6X8, sala e dois banheiros. Essa 

proposta deverá atender a 63 associados. 

Foi colocado em votação e foi aprovado por todos os membros presentes, no entanto 

deverá ser feita uma analise junto ao SPU e jurídica quanto a posse e uso do referido 

terreno. 

A próxima reunião está prevista para março de 2020, devendo a data ser confirmada 

pela mesa diretora.   

Diante do exposto, sem mais à dizer o presidente da reunião o Sr. João Lessa agradeceu 

a todos em nome do Prefeito Sergio Lira.  


